

RED CLEANING
 Old & New Build House Cleaning (Inside & Outside)

- Home Cleaning
- Carpet Cleaning
- Floor Polishing
- Water Blaster
- Lawn Mowing
- Carpet Cleaning 3 Bedroom \$ 100
- ਹੋਮ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਫਲੋਰ ਪੋਲਿਸ਼ਿੰਗ
- ਵਾਟਰ ਬਲਾਸਟਰ
- ਲਾਅਨ ਮੂਵਿੰਗ

ਘਰਾਂ ਜਾਂ ਆਫਿਸ ਵਿਚ ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ ਜਾਂ ਫਿਰੋਜ਼ ਕਲੀਨਿੰਗ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ
CONTACT RAJ : 021874702, 0226554227
 www.redcleaning.co.nz

17 April 2021, Daily, editornztasveer@gmail.com designnztasveer@gmail.com Ph/Fax: 09 390 4644

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਇੰਟਰਮੀਡੀਏਟ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬੀ ਨੂੰ ਦੂਜੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਪੇਸ਼

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਇੰਟਰਮੀਡੀਏਟ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬੀ ਨੂੰ ਦੂਜੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸੰਸਦ ਦੀ ਚੋਣ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਇਕ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ, ਇੱਕ ਸੰਸਦੀ ਚੋਣ ਕਮੇਟੀ ਇਸ ਸਮੇਂ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਦੂਸਰੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿਖਲਾਈ ਬਿੱਲ ਦੇ ਅਧੀਨ ਵਿਚਾਰ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਸਮਰਥਕਾਂ ਦੀਆਂ ਬੇਨਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

ਚੋਣ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਸਮੂਹ ਦੇ ਸਮਰਥਕਾਂ ਦੀਆਂ ਬੇਨਤੀਆਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਲਈਆਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਦੂਸਰੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿਖਲਾਈ ਬਿੱਲ ਦੇ ਤਹਿਤ 10 ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾ ਵਾਲੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਇੰਟਰਮੀਡੀਏਟ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦੂਜੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਕਾਨੂੰਨ ਵਜੋਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿਚ, ਨਿ ਜੀਲੈਂਡ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਸਿੱਖ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਮੈਟ ਰਾਬਿਨਸਨ ਨਾਲ ਬੁੱਧਵਾਰ, 14 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਵਾਰਿਆਂ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਦਸ ਤਰਜੀਹ ਵਾਲੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇਕ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ

ਕੋਸ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਇਹ ਸਾਰੇ ਗੁਰਦੁਵਾਰਿਆਂ, ਪੰਜਾਬੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਸਾਡੇ ਸਮੂਹਾਂ ਅੰਦਰ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਪਰਾਲਾ ਹੈ। ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਮਾਤ-ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹਾਂ, ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਸਿੱਖਿਆ (ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਇੰਟਰਮੀਡੀਏਟ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਦੂਜੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿਖਲਾਈ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ) ਸੋਧ ਬਿੱਲ ਦੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕੀਤੀ। ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਰਤ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਕ ਭਾਸ਼ਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੁਨੀਆ ਦੀਆਂ 10 ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੋਲੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ 100 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੂਲ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਹਨ। ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਦੱਖਣੀ ਏਸ਼ੀਆ ਦਾ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਭਾਸ਼ਾ ਪਰਿਵਾਰ - "ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਰੂਪ" ਵਿੱਚ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕਈ ਸਕਿੱਪਟਾਂ ਵਿੱਚ ਲਿਖੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਵੱਖਰਾ ਫਾਰਸੀ-ਅਰਬੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੈ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੋਲੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਭਾਸ਼ਾ ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਦੇਸ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਆਬਾਦੀ ਦੇ ਲਗਭਗ 39 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦੁਆਰਾ ਬੋਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਕਈ ਹੋਰ ਦੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਘੱਟਗਿਣਤੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਜੋਂ ਵੀ ਬੋਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਥੇ ਪੰਜਾਬੀ ਲੋਕ

ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ, ਆਸਟਰੇਲੀਆ, ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਅਤੇ ਕਨੇਡਾ ਵਰਗੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵੱਸ ਗਏ ਹਨ। ਐਨ ਜੈਡ ਵਿਚ 2018 ਦੀ ਮਰਦਮਸ਼ੁਮਾਰੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਲਗਭਗ 34,227 ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਵਜੋਂ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਹੈ ਐੱਸ ਐੱਨ ਐੱਨ ਜੈਡ ਦਾ ਸਿੱਖ ਹੋਰੀਟੇਜ ਸਕੂਲ 1989 ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਸਾਲ 450 ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਪੁੰਨਤਾ ਪੱਧਰ ਦੀ ਪੰਜਾਬੀ ਪੜ੍ਹਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਦੇਸ ਭਰ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵੀਕੈਂਡ ਦੇ ਦਿਨ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿਖਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਅਤੇ 28 ਅਪ੍ਰੈਲ ਤੱਕ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜੈਸ਼ਿਦਾ ਆਰਡਰਨ ਨੇ ਵੈਲਿੰਗਟਨ ਵਿਚ ਹੋਈ ਪ੍ਰੈਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਵਿਚ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਮੀਡੀਆ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਦੇ 23 ਨਵੇਂ ਮਾਮਲੇ ਆਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ 17 ਮਾਮਲੇ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਦੱਖਣੀ ਪੈਸੇਫਿਕ ਦੇ ਮੁਲਕ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਵਾਰ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਬਿਲਕੁਲ ਖ਼ਤਮ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਸੀ। 40 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਸਥਾਨਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਸ ਦੇ ਪਸਾਰ ਦੀ ਕੋਈ ਖ਼ਬਰ ਨਹੀਂ ਆਈ ਸੀ। ਪਰ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿਚ ਦੇਖਣ ਵਿਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਸਰਹੱਦੀ ਆਵਾਜਾਈ ਕਾਰਨ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ ਨਵੇਂ ਮਾਮਲੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਬਹੁਤਾ ਤ ਵਿਚ ਮਾਮਲੇ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਆਏ

ਲੋਕਾਂ ਕਾਰਨ ਆਏ ਹਨ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਾਜ਼ਿਟਿਵ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਔਸਤ ਗਿਣਤੀ ਨਿਰੰਤਰ ਵੱਧ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਬੀਤੇ ਹਫ਼ਤੇ 7 ਨਵੇਂ ਮਾਮਲੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ। ਇਹ ਬੀਤੇ ਅਕਤੂਬਰ ਤੋਂ ਇੱਕ ਦਿਨ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਅੰਕੜਾ ਹੈ। ਇਸ ਵੇਲੇ ਭਾਰਤ ਤੋਂ 27 ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਚ ਹਵਾਈ ਆਵਾਜਾਈ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਲੇ ਇਹ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਇਹ ਦੇਸ਼ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮੁਸਾਫਰਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਉਣਗੇ। ਸਿਰਫ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਹੀ ਅਜਿਹਾ ਦੇਸ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਆਵਾਜਾਈ ਕਾਰਨ ਕੋਵਿਡ 19 ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਧੇ ਹਨ, ਬਲਕਿ ਕਈ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਚ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਮਾਮਲੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਹਨ। ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬੀਤੇ 3 ਮਾਰਚ ਤੋਂ 19 ਮਾਰਚ ਦੇ ਵਿਚਾਲੇ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿਚ ਪਹੁੰਚੀਆਂ ਕੋਮਾਂਤਰੀ ਉਡਾਣਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਤਿਹਾਈ ਵਿਚ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਆਏ ਮੁਸਾਫਰ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਪਾਏ ਗਏ। ਬੀਤੇ ਸਾਲ ਭਾਰਤ ਦੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਉਡਾਣ ਕੰਪਨੀ ਏਅਰ ਇੰਡੀਆ ਨੂੰ ਗਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਹਵਾਬਾਜ਼ੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਕਰੜੇ ਹੱਥੀ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਕਿਉਂ ਜੋ ਉਥੇ ਮੁਸਾਫਰਾਂ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਟੈਸਟ ਕੋਵਿਡ ਪਾਜ਼ਿਟਿਵ ਪਾਏ ਗਏ ਸਨ, ਜਿਸਦੇ ਚਲਦਿਆਂ ਗਾਂਗਕਾਂਗ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਜਹਾਜ਼ਾਂ 'ਤੇ 15 ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ।

ਆਕਲੈਂਡ ਦੀ ਕਵੀਨ ਸਟ੍ਰੀਟ ਨੂੰ ਪੈਦਲ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਦੋਸਤਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ : ਆਕਲੈਂਡ ਕੌਂਸਲ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਅਗਲੇ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਆਕਲੈਂਡ ਦੀ ਕਵੀਨ ਸਟ੍ਰੀਟ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਉੱਤੇ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਆਕਲੈਂਡ ਕੌਂਸਲ ਨੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਸੜਕ ਨੂੰ ਪੈਦਲ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਦੋਸਤਾਨਾ ਬਣਾਣ ਲਈ ਨਵਾਂ ਰੂਪ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਾਲ ਬੋਰਡਵਾਕ, ਬੈਠਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਵਾਲੇ ਬਕਸੇ ਵਿੱਚ ਦੇਸੀ ਪੌਦੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਆਕਲੈਂਡ ਦੇ ਮੇਅਰ ਫਿਲ ਗੋਫ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਸਰੀਰਕ ਦੂਰੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਆਕਲੈਂਡ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਅਸਥਾਈ ਉਪਾਅ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਹੁਣ ਸਮਾਂ ਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਪੀਲੇ ਨਿਸ਼ਾਨ, ਪੱਥਰ ਦੇ ਬਲਾਕ ਅਤੇ ਪੇਂਟ ਕੀਤੇ ਅਸਮਟਲ ਨੂੰ ਬਦਲਿਆ ਜਾਵੇ।

ਫੈਲੇ ਸਜਾਵਟ ਦੇ ਫੁੱਟਪਾਥ, ਹਾਈ ਸਟਰੀਟ ਦੇ ਸਮਾਨ, ਦਰੱਖਤ ਅਤੇ ਬੂਟੇ ਅਤੇ ਕਵੇਂ ਪੌਂਟਰ ਬਕਸੇ ਅਤੇ ਚੰਗੇ ਸਟਰੀਟ ਫਰਨੀਚਰ, ਖੇਤਰ ਦੀ ਦਿੱਖ ਅਤੇ ਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਗੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਸਥਾਈ

ਦੇ ਕੁਝ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿਚ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਵੀ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਪਰਿਵਰਤਨ ਸਾਰੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੇ। ਕੌਂਸਲ, ਜਾਇਦਾਦ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਕੋਵਿਡ -19 ਤੋਂ ਇਸ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮਿਲਣ ਅਤੇ ਦੁਕਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਦਿਲਚਸਪ ਅਤੇ ਭੜਕੀਲੇ ਸਥਾਨ ਬਣਾਣ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਏਗੀ। ਇਕ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਕੰਮ ਮਈ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣਾ ਤੈਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸਮੂਹ ਦੀ ਮੰਗ ਸੀ ਕਿ ਕਵੀਨ ਸਟ੍ਰੀਟ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਪੈਦਲ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਦੋਸਤਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ, ਅਤੇ ਇਹ ਇਸ ਉੱਦਮ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਾਲਾਂਕਿ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਕਾਰਾਂ ਲਈ ਘੱਟ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੀਆਂ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਚਿੰਤਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਪੇਸ਼ਾਵਰ 'ਚ ਸਿੱਖ ਵਪਾਰੀ ਬਣ ਰਹੇ ਜੇਹਾਦੀਆਂ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ, ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਅਖਬਾਰ 'ਚ ਖੁਲਾਸਾ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ: ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਸੂਬੇ ਖ਼ੈਬਰ-ਪਖਤੂਨਖਵਾ (-) 'ਚ ਕਾਨੂੰਨ ਤੇ ਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਦਿਨੋਂ-ਦਿਨ ਨਿੱਘਰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪੇਸ਼ਾਵਰ 'ਚ ਖ਼ਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਮਾੜਾ ਹਾਲ ਹੈ। ਅਪਰਾਧਕ ਘਟਨਾਵਾਂ 'ਚ ਨਿੱਤ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਸਿੱਖ ਵਪਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਫਿਰੋਤੀਆਂ ਵਸੂਲਣ ਦੇ ਜੁਰਮ ਵਧਦੇ ਹੀ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਅਖਬਾਰ 'ਦ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨ' ਨੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਅੱਜ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਰਿਪੋਰਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਰਖਾਨੇ ਮਾਰਕਿਟ 'ਚ ਕਾਸਮੈਟਿਕਸ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਚਲਾਉਂਦੇ ਇੱਕ ਸਿੱਖ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਪਿੱਛੇ ਜਿਹੇ ਅਫ਼ਗ਼ਾਨਿਸਤਾਨ ਦੇ ਫ਼ੋਨ ਨੰਬਰ ਤੋਂ ਕਾਲ ਆਈ ਕਿ ਉਹ 'ਜੇਹਾਦੀਆਂ' (ਅੱਤਵਾਦੀਆਂ) ਨੂੰ 'ਚੈਰਿਟੀ' ਵਿੱਚ ਧਨ ਦਾਨ ਕਰਨ। ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਦੋ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀਆਂ ਦੋ ਕਾਲਜ਼ ਆ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਸਿੱਖ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਧਮਕੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਉਸ ਨੇ ਅੱਤਵਾਦੀਆਂ ਨੂੰ ਧਨ ਨਾ ਦਿੱਤਾ, ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਭੁਗਤਣੇ ਪੈਣਗੇ। ਹਯਾਤਾਬਾਦ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ

ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਧਮਕੀਆਂ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਅਪਰਾਧੀ ਛੇਤੀ ਹੀ ਫੜ ਲਏ ਜਾਣਗੇ। ਸਿੱਖ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਵੀ ਆਸ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਛੇਤੀ ਹੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅੜਿੱਕੇ ਜ਼ਰੂਰ ਚੜ੍ਹਨਗੇ ਪਰ ਅਸਲੀਅਤ ਵਿੱਚ ਸਰਹੱਦ ਪਾਰ ਅਫ਼ਗ਼ਾਨਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਅਜਿਹੀਆਂ ਫਿਰੋਤੀਆਂ ਵਸੂਲਣ ਦੇ ਅਪਰਾਧ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪੁਲਿਸ ਕਦੇ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੀ। ਦੱਸ ਦੇਈਏ ਕਿ ਪੇਸ਼ਾਵਰ ਦੇ ਮੁਹੱਲਾ ਜੋਗਨ ਸ਼ਾਹ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਪਰਿਵਾਰ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਨ। ਉੱਥੋਂ ਦੇ ਇੱਕ ਨਿਵਾਸੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਿਸ ਦੇ ਵਤੀਰੇ ਤੋਂ ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਖੁਸ਼ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਇੱਕ ਸਿੱਖ ਬਜ਼ੁਰਗ ਬਾਬਾ ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਿਸ ਕੇਵਲ ਕਾਰਾਜ਼ਾਂ 'ਚ ਹੀ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੈ ਤੇ ਉਹ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਸਮਾਰੋਹਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕੇਵਲ ਕਾਰਾਜ਼ਾਂ 'ਚ ਹੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ; ਜਦ ਕਿ ਸਿੱਖ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਦੇ ਨਿਸ਼ਾਨੇ 'ਤੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਰਨ ਸਥਾਨਕ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤ ਡਾਢੀ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹੈ।

ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ 2025: ਸਰਕਾਰੀ ਤਜਵੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਤੋਂ ਮਿਲ ਕੇ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ 2025 ਤਕ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਮੁਕਤ ਦੇਸ਼ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਅਸੰਭਵ ਹੈ, ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਉਹ ਤਿਆਗ ਕਰਨ ਦਾ ਇਰਾਦਾ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦੇ। ਉਪਾਧਾਰੀ ਟੋਰੋਆ 2025 ਐਕਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਵਿੱਚ ਤੰਬਾਕੂ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਆਰ 18 ਸਟੋਰਾਂ ਜਾਂ ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਰੱਖਣ, ਉਤਪਾਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਕੋਟਿਨ ਦੀ ਕਮੀ ਅਤੇ ਸਿਗਰੇਟ ਵਿੱਚ ਫਿਲਟਰਾਂ ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਦਾ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਟੱਫ ਨੇ ਕਈ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵਾਂ 'ਤੇ ਮਿਲੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆਵਾਂ ਸਨ। ਕੁਝ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਅਸਤੀਫਾ ਦੇ ਦੇਣਗੇ, ਜਦਕਿ

ਦੂਸਰੇ ਮੰਨਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਇੱਕ ਕਾਲਾ ਬਾਜ਼ਾਰ ਸੀਮਤ ਕਰੇਗਾ। ਸਾਰੇ ਸੋਚਦੇ ਸਨ ਕਿ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਅਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਸੀ। ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਿਕਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਨੂੰ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨਹੀਂ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਅਤੇ ਤੰਬਾਕੂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਚੂਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਲਿਆਣ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਛੇ ਹਾਲਾਂਕਿ ਛੱਡਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫਿਲਟਰ ਹਟਾਉਣਾ ਉਸ ਨੂੰ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਰੋਕਦਾ। ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਾਲ 2018 ਵਿਚ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਦੇ ਪ੍ਰਸਾਰ ਅਤੇ ਤੰਬਾਕੂ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ ਨੂੰ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਘਟਾਉਣ ਦਾ ਇਕ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦਾ ਟੀਚਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ, 2025 ਤਕ ਨਿ ਜੀਲੈਂਡ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਮੁਕਤ ਦੇਸ਼ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ

ਜ਼ੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ, ਕੌਨਰ ਨੈਲ, ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਨਾਹੀ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦੀ ਰਣਨੀਤੀ ਵਧੇਰੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਕਨੈਲ ਦੀ ਰਾਏ ਵਿੱਚ ਸਮੇਕ ਵੀ 2025 ਅਸੰਭਵ ਹੈ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਸਿਰਫ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਕਿਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣੇਗਾ, ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ। ਫਿਰੋਨਾ ਮੈਰੀਅਨ ਬਰੂਨਿੰਗ ਚਾਲੀ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਿਗਰੇਟ ਵੇਚਣ ਵਾਲੀਆਂ ਫਾਰਮੇਸ਼ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਹਨ ਐਂਡ ਸਮੇਕਿੰਗ ਨਿ ਜੀਲੈਂਡ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਹੈ ਕਿ ਨਿ ਜੀਲੈਂਡ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਗਰੀਬ 20 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਅਮੀਰ 20 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਨਾਲੋਂ ਚਾਰ ਗੁਣਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਤੰਬਾਕੂਨੋਸ਼ੀ ਕਰਦੇ ਹਨ।